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ΕΤΗΣΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΟΟΣΑ ΚΑΙ ΦΟΡΟΥΜ 

Στις 23 και 24 Μαΐου 2012 θα πραγματοποιηθεί στο Παρίσι η ετήσια Υπουργική Σύνοδος του ΟΟΣΑ, υπό 

την προεδρία της Τουρκίας με τίτλο “All on Board – Policies for Inclusive Growth and Jobs”. Θα 

συμμετάσχουν υπουργοί των χωρών – μελών του ΟΟΣΑ καθώς επίσης της Ρωσίας, η οποία βρίσκεται σε 

καθεστώς προενταξιακών διαπραγματεύσεων καθώς και οι πέντε αναδυόμενες οικονομίες με τις 

οποίες έχει καθεστώς διευρυμένης συνεργασίας ο ΟΟΣΑ. Η συζήτηση θα επικεντρωθεί στα ακόλουθα 

θέματα: 

- Παρουσίαση της Εαρινής Έκθεσης του ΟΟΣΑ για τις Οικονομικές Προοπτικές (Economic Outlook)  

- Νέες προσεγγίσεις στις Οικονομικές Προκλήσεις (New Approaches to Economic Challenges) 

- Ανάπτυξη για όλους (Inclusive Growth) πτυχές της οποίας είναι η οικονομική μεγέθυνση, οι θέσεις 

εργασίας, οι εισοδηματικές ανισότητες, η ισότητα των φύλων, η Στρατηγική του ΟΟΣΑ για τις Δεξιότητες  

- Πολιτικές Εμπορίου και Θέσεις Εργασίας (International Cooperative Initiative on Trade and Jobs) 

 

Παράλληλα με την Υπουργική Σύνοδο, πραγματοποιείται κάθε χρόνο το ετήσιο φόρουμ του ΟΟΣΑ, το 

οποίο έχει το ίδιο αντικείμενο εργασιών με την Υπουργική Σύνοδο, αλλά απευθύνεται σε ένα πιο 

διευρυμένο κοινό. Φέτος θα πραγματοποιηθεί στις 22 και 23 Μαΐου 2012.  

Περισσότερες πληροφορίες: www.oecd.org/forum 

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ: ΠΟΣΗ, ΑΠΟ ΠΟΥ ΚΑΙ ΣΕ ΠΟΙΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ; 

Η παγκόσμια οικονομική και χρηματοπιστωτική 

κρίση επηρέασε σημαντικά τα δημόσια οικονομικά 

των κρατών-μελών του ΟΟΣΑ, αυξάνοντας τα 

δημοσιονομικά ελλείμματα και εκτοξεύοντας το 

δημόσιο χρέος στο 100% περίπου του ΑΕΠ στο μέσο 

όρο του ΟΟΣΑ. Η αναγκαία δημοσιονομική 

προσαρμογή έχει ξεκινήσει σε χώρες που βρέθηκαν 

στο στόχαστρο των αγορών, ιδίως στην ευρωζώνη, 

με αρνητικές, βραχυπρόθεσμα, επιπτώσεις στην 

οικονομική ανάπτυξη. Δεδομένου όμως του 

σημερινού ύψους του δημοσίου χρέους και της 

πίεσης που αναμένεται να ασκήσει μελλοντικά στα 

δημόσια οικονομικά η γήρανση του πληθυσμού  

 

μέσω αύξησης των δαπανών υγείας και των 

συντάξεων, η  εξυγίανση των δημοσίων 

οικονομικών συνιστά μεγάλη πρόκληση. Για την 

επαναφορά του δημοσίου  χρέους σε πιο βιώσιμα 

επίπεδα θα απαιτηθεί δημοσιονομική προσαρμογή 

πολλών ετών. Ο ΟΟΣΑ, σε σχετική προσομοίωση 

μείωσης του δημοσίου χρέους στα επίπεδα του 

50% του ΑΕΠ μέχρι το 2050 για όλες τις χώρες του 

Οργανισμού, εκτιμά ότι απαιτούνται πρωτογενή 

πλεονάσματα του Προϋπολογισμού που 

κυμαίνονται από 2% του ΑΕΠ στην περίπτωση της 

Δανίας έως και 12% στην περίπτωση της Ιαπωνίας 

(βλέπε Διάγραμμα 1). ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΕΛ. 2 

 
Διάγραμμα 1: Πόση δημοσιονομική προσαρμογή χρειάζεται 
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ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΌ ΣΕΛ.1
 
Η Ελλάδα, κατά τον ΟΟΣΑ, χρειάζεται να 

επιτύχει πρωτογενή πλεονάσματα ύψους περίπου 4% του 

ΑΕΠ προκειμένου να επιτύχει μείωση του δημοσίου χρέους 

στο 50% του ΑΕΠ το 2050. Ο στόχος αυτός την κατατάσσει 

στις χώρες με τη μικρότερη μακροπρόθεσμη δημοσιονομική 

πίεση. Όμως, λαμβάνοντας υπόψη ότι η χώρα μας υλοποιεί 

ήδη πρωτοφανείς για τις χώρες του ΟΟΣΑ προσπάθειες 

δημοσιονομικής προσαρμογής, το βασικό ζητούμενο θα είναι 

όχι μόνο η επίτευξη πρωτογενών πλεονασμάτων αυτού του 

ύψους, αλλά κυρίως η διατήρησή τους για μεγάλο διάστημα. 

Από την ανάλυση προηγούμενων ιστορικών επεισοδίων 

δημοσιονομικής προσαρμογής στα κράτη-μέλη του, ο ΟΟΣΑ 

καταλήγει στο συμπέρασμα ότι δύο βασικοί παράγοντες που 

συνέβαλαν στη διατηρήσιμη δημοσιονομική προσαρμογή στο 

παρελθόν δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν τώρα: α) τα 

επιτόκια είναι ήδη κοντά σε μηδενικά επίπεδα και οι 

κεντρικές τράπεζες δεν μπορεί να προσφέρουν σημαντικό 

περαιτέρω περιθώριο χαλάρωσης, και β) η διολίσθηση της 

ονομαστικής πραγματικής συναλλαγματικής ισοτιμίας, δεν 

εξαρτάται, τουλάχιστον στις χώρες της ευρωζώνης, από τη 

βούληση του κάθε κράτους ξεχωριστά και δεν μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για την άμεση τόνωση της ανταγωνιστικότητας 

της οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΟΟΣΑ συστήνει το σχεδιασμό ενός 

μείγματος δημοσιονομικής προσαρμογής που δεν θα βλάπτει 

τις μακροχρόνιες προοπτικές ανάπτυξης. Λαμβάνοντας υπόψη 

ότι, οι δημόσιες δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ στις 
περισσότερες χώρες μέλη του είτε είναι ήδη υψηλές, είτε θα 

χρειαστεί να αυξηθούν λόγω των πιέσεων από τη γήρανση του 

πληθυσμού, ο ΟΟΣΑ θεωρεί ότι το μεγαλύτερο μέρος της 

προσαρμογής πρέπει να προέλθει από μείωση των δαπανών και 

αύξηση της αποδοτικότητάς τους. Ιδίως η μεταρρύθμιση των 

συνταξιοδοτικών συστημάτων και των δαπανών υγείας 

αποτελούν σημαντικές πηγές εξοικονόμησης. Αναφορικά με τις 

δαπάνες υγείας, σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, στη χώρα μας φαίνεται 

να υπάρχει μεγάλο περιθώριο εξορθολογισμού και αύξησης της 

αποδοτικότητας χωρίς να μειωθεί το επίπεδο των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. Μια συνεκτική προσπάθεια σε αυτή την 

κατεύθυνση θα μπορούσε να εξοικονομήσει δαπάνες ίσες με 

4% του ΑΕΠ περίπου (βλέπε, Διάγραμμα 2). 

 
Διάγραμμα 2: Πιθανή εξοικονόμηση από αύξηση της αποδοτικότητας των δαπανών της δημόσιας υγείας 

 

Ως άλλες πηγές περιορισμού δαπανών προτείνονται, η συγκράτηση των δαπανών στον τομέα της παιδείας, η μείωση των δαπανών 

για μισθούς στη δημόσια διοίκηση και η μείωση των επιδοτήσεων. Από το σκέλος των εσόδων, προτείνεται η διεύρυνση της 

φορολογικής βάσης, μέσω δραστικής μείωσης των φοροαπαλλαγών, των εξαιρέσεων και των ειδικών συντελεστών ΦΠΑ, η εισαγωγή 

ή αύξηση υφισταμένων διδάκτρων στα Πανεπιστήμια, η αύξηση των περιβαλλοντικών φόρων και των φόρων στην ακίνητη περιουσία. 

Ιδιαίτερη μνεία γίνεται στην εισαγωγή απλών δημοσιονομικών κανόνων (fiscal rules) για το δημοσιονομικό έλλειμμα και το χρέος με 

στόχο την ενίσχυση της δημοσιονομικής πειθαρχίας, την ενίσχυση του διαλόγου (debate) στο εσωτερικό των κρατών επί της 

ασκούμενης δημοσιονομικής πολιτικής και τελικά της δέσμευσης των πολιτικών κομμάτων στην επίτευξη συγκεκριμένων στόχων. Ο 

ΟΟΣΑ επίσης συστήνει τη δημιουργία ανεξάρτητων «δημοσιονομικών συμβουλίων» (fiscal councils) που θα παρακολουθούν την 

άσκηση της δημοσιονομικής πολιτικής, ενισχύοντας την εποπτεία επί της δημοσιονομικής πολιτικής. 

 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://www.oecd.org/document/1/0,3746,en_21571361_44315115_50109953_1_1_1_1,00.html 
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Η ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ – ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΟΟΣΑ  

Η μελέτη Taxing Wages του ΟΟΣΑ αποτελεί ετήσια έκδοση 

στην οποία παρουσιάζονται συγκριτικά στοιχεία για τη 

φορολόγηση του εισοδήματος των μισθωτών στις χώρες-μέλη 

του Οργανισμού για 8 κατηγορίες οικογενειών, οι οποίες 

διαφοροποιούνται μεταξύ τους ανάλογα με το μέγεθος της 

οικογένειας  και το ύψος των αποδοχών. Τα συμπεράσματα 

που προκύπτουν για το έτος 2011 είναι: 

- Η μέση φορολογική επιβάρυνση αυξήθηκε σε 26 από τις 34 

χώρες – μέλη του ΟΟΣΑ το 2011. Σημαντική αύξηση 

παρατηρήθηκε στην Ιρλανδία, το Λουξεμβούργο, την 

Πορτογαλία και τη Σλοβακία. Σε αντίθεση, στη Νέα Ζηλανδία 

και στις ΗΠΑ η μέση φορολογική επιβάρυνση μειώθηκε.  

- Στις περισσότερες χώρες η υψηλότερη φορολογική 

επιβάρυνση, οφείλεται κατά κύριο λόγο στην αύξηση του 

φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων και όχι στην αύξηση 

των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. Ωστόσο, σε μόνο 5 

χώρες – μέλη του ΟΟΣΑ αυξήθηκαν οι φορολογικοί 

συντελεστές.  

- Στις περισσότερες περιπτώσεις η αύξηση του φόρου 

εισοδήματος προέρχεται από τη μείωση των φορολογικών 

απαλλαγών και εκπτώσεων. 

- Η υψηλότερη φορολογική επιβάρυνση (tax wedge) για τους 

μισθωτούς χωρίς παιδιά που λαμβάνουν το μέσο μισθό στη 

χώρα τους, παρατηρήθηκε στο Βέλγιο (55,5%), τη Γερμανία 

(49,8%), την Ουγγαρία και τη Γαλλία (49,4%) (Διάγραμμα 1).  

Αντίστοιχα, η χαμηλότερη φορολογική επιβάρυνση 

παρατηρήθηκε στη Χιλή (7%), το Μεξικό (16,2%) και τη Νέα 

Ζηλανδία (15,9%). Ο μέσος όρος για τις χώρες του ΟΟΣΑ 

ανήλθε σε 35,3% ενώ για τη χώρα μας ανήλθε σε 38%. 
- Η συνολική μέση φορολογική επιβάρυνση, για μισθωτούς 

που λαμβάνουν το μέσο μισθό, αυξήθηκε κατά 0,3 

ποσοστιαίες μονάδες μεταξύ 2010 και 2011. Το γεγονός αυτό 

οφείλεται κατά κύριο λόγο στην αύξηση του φόρου 

εισοδήματος φυσικών προσώπων. Οι ΗΠΑ ήταν η κύρια 

εξαίρεση στον κανόνα. Η συνολική φορολογική επιβάρυνση 

μειώθηκε κατά 0,9 ποσοστιαίες μονάδες το 2011, λόγω της 

 

μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων η 

οποία ήταν σημαντικότερη από την αύξηση του φόρου 

εισοδήματος φυσικών προσώπων.  

- Η υψηλότερη φορολογική επιβάρυνση για οικογένειες με 

δύο παιδιά και έναν εργαζόμενο γονέα που λαμβάνει το μέσο 

μισθό ανήλθε σε 42,3% για τη Γαλλία, 40,3% για το Βέλγιο και 

38,6% για την Ιταλία. Στην Ελλάδα το ποσοστό ανήλθε σε 

37,8%. Στη Νέα Ζηλανδία, η φορολογική επιβάρυνση είναι 

αρνητική (-1,2%), λόγω των οικογενειακών επιδομάτων. Σε 

όλες τις χώρες του ΟΟΣΑ εκτός από το Μεξικό και τη Χιλή, η 

φορολογική επιβάρυνση για τις οικογένειες με παιδιά είναι 

χαμηλότερη σε σχέση με τους άγαμους μισθωτούς που δεν 

έχουν παιδιά. Οι διαφορές είναι ιδιαίτερα μεγάλες στην 

Τσεχία, το Λουξεμβούργο, το Βέλγιο, τη Γερμανία, την 

Ουγγαρία, την Ιρλανδία, τη Νέα Ζηλανδία και τη Σλοβενία. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

http://www.oecd.org/document/8/0,3746,en_21571361_443

15115_50165640_1_1_1_1,00.html 

 

Διάγραμμα 1: Συνολική Φορολογική Επιβάρυνση, ως % του 

συνολικού κόστους για τον εργοδότη (labor costs) 

 

 

  
 

Η ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΤΙΣ  ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  

 Σύμφωνα με την πρόσφατη έκδοση του ΟΟΣΑ με τίτλο               

‘’Financing SMEs and Entrepreneurs 2012, an OECD 

Scoreboard’’ η πιστωτική κρίση «χτύπησε» περισσότερο τις 

μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ). Η πρόσβαση στη 

χρηματοδότηση παραμένει μία από τις μεγαλύτερες 

προκλήσεις στη δημιουργία, την επιβίωση και την ανάπτυξη 

αυτών των επιχειρήσεων.  

Οι κύριες διαπιστώσεις της έκθεσης του ΟΟΣΑ στην οποία 

παρουσιάζονται δεδομένα 18 χώρων για τη χρηματοδότηση 

των ΜΜΕ είναι οι εξής για το διάστημα 2007-2010: 

- Αυξήθηκε η διαφορά επιτοκίου δανεισμού μεταξύ ΜΜΕ και 

μεγάλων επιχειρήσεων, μειώθηκε η διάρκεια του τραπεζικού 

δανεισμού για τις ΜΜΕ και αυξήθηκαν οι απαιτήσεις των 

τραπεζών για μεγαλύτερες εγγυήσεις από τις  ΜΜΕ. 

 

- Το χρηματοπιστωτικό σύστημα θεωρεί ότι η χρηματοδότηση 

των ΜΜΕ εμπεριέχει υψηλότερους κινδύνους με αποτέλεσμα 

τα επιχειρηματικά δάνεια σε ΜΜΕ να έχουν μειωθεί ραγδαία  

(σε ΗΠΑ, Ηνωμένο Βασίλειο, Φιλανδία, Σλοβενία, 

Πορτογαλία, Κορέα, Καναδά).                                                  

- Η πτώση της ζήτησης για αγαθά και υπηρεσίες σε 

συνδυασμό με τους αυστηρότερους όρους πίστωσης, χτύπησε 

σκληρά τη ταμειακή ροή και τη ρευστότητα των ΜΜΕ, με 

αποτέλεσμα την αύξηση των καθυστερήσεων στις πληρωμές 

τους. Πολλές επιχειρήσεις αναγκάστηκαν να κηρύξουν 

πτώχευση, επιδεινώνοντας το ήδη υψηλό σε πολλές περιοχές 

ποσοστό ανεργίας. 

 

http://www.oecd.org/document/61/0,3746,en_2649_34197_

50108861_1_1_1_1,00.html 
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ΟΙ ΝΕΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΧΙΛΙΕΤΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑ-2015 ΕΠΟΧΗ 

 
Στην ημερίδα, με τίτλο «post-2015 Development 

Goals/Potential Targets and Indicators», που 

συνδιοργανώθηκε στις 10 και 11 Απριλίου από τον ΟΟΣΑ, το 

Centre of International Governance Innovation (CIGI) και το 

International Federation of Red Cross & Red Crescent Societies 

(IFRC), παρουσιάσθηκαν και συζητήθηκαν οι 12 νέοι 

προτεινόμενοι Αναπτυξιακοί Στόχοι της Χιλιετίας (ΑΣΧ) για τη  
 

 
 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://www.cigionline.org/publications/2011/8/toward-post-

2015-development-paradigm 

 

μετά-2015 εποχή. Η συζήτηση για τους νέους Αναπτυξιακούς 

Στόχους συνδυάζεται με την ανάγκη για καταγραφή της 

προόδου που έχει γίνει στους υφιστάμενους Αναπτυξιακούς 

Στόχους. Τα συμπεράσματα της συζήτησης ήταν τα εξής: (α) 

συνέχιση των διαβουλεύσεων για τον ακριβή καθορισμό των 

νέων στόχων αλλά και αντίστοιχων δεικτών που θα τους 

μετρούν, (β) απλοποίηση των παραδοχών έτσι ώστε οι νέοι 

στόχοι να είναι εφαρμόσιμοι και μετρήσιμοι, (γ) οι νέοι στόχοι 

να δημιουργούν τις προϋποθέσεις για συνολικότερη βελτίωση 

των συνθηκών διαβίωσης και όχι μεμονωμένων θεμάτων (πχ 

βελτίωση των συστημάτων υγείας και όχι μόνο ποσοστιαία 

μείωση μιας ασθένειας), (δ) οι νέοι στόχοι να εμπνέουν και να 

κινητοποιούν για δράση. Οι Νέοι Αναπτυξιακοί Στόχοι θα 

παρουσιασθούν στον ΟΗΕ το φθινόπωρο του 2012, ενώ θα 

έχουν προηγηθεί διαβουλεύσεις με εταίρους στη Βραζιλία, την 

Κίνα, την Ινδία και τη Ν. Αφρική.  

 

 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ ΚΑΙ 

ΒΟΡΕΙΑ ΑΦΡΙΚΗ (MENA) – Ο ΟΟΣΑ ΚΑΛΕΙ ΣΕ  

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ. 
Για να αυξηθεί η αποδοτικότητα και λογοδοσία των δημοσίων 

επιχειρήσεων στην περιοχή MENA πρέπει να γίνουν σημαντικές 

μεταρρυθμίσεις, να μειωθεί η διαφθορά και να αποκατασταθεί 

η εμπιστοσύνη στην περιοχή σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση 

του ΟΟΣΑ. Σε ορισμένες χώρες της περιοχής, 50% του ΑΕΠ 

περίπου προέρχεται από τις δημόσιες επιχειρήσεις, 30% των 

θέσεων εργασίας προσφέρεται από αυτές, οι μεγαλύτερες 

εισηγμένες επιχειρήσεις στα χρηματιστήρια της περιοχής έχουν 

στη μετοχική τους σύνθεση το δημόσιο ενώ οι μεγαλύτερες μη-

εισηγμένες είναι δημόσιες επιχειρήσεις που ελέγχουν τους 

ορυκτούς πόρους και τα δίκτυα μεταφορών, τηλεπικοινωνιών 

και ενέργειας των εν λόγω χωρών. Τα Κρατικά Επενδυτικά 

Κεφάλαια αυτών των περιοχών τηρούν κεφάλαια ύψους 

εκατοντάδων δις. $, με τη μερίδα του λέοντος να αντιστοιχεί 

στα προερχόμενα από τις πετρελαιοεξαγωγικές  χώρες.   

Η ιδιωτικοποίησή τους είναι μια, αλλά όχι η μοναδική επιλογή. 

Ο διαχωρισμός της ιδιοκτησίας των δημοσίων επιχειρήσεων 

από τη δυνατότητα να θέτουν το κανονιστικό πλαίσιο είναι 

προϋπόθεση για να αρθεί η εγγενής «σύγκρουση 

συμφερόντων» καθώς και η πλήρης υπαγωγή τους στους 

κανόνες ανταγωνισμού με την άρση των υφιστάμενων ειδικών 

καθεστώτων, συμπεριλαμβανομένης της υπαγωγής τους στις 

πτωχευτικές διαδικασίες, ώστε να  ενισχυθεί ο ανταγωνισμός. 

Οι κυβερνήσεις, κατά τον ΟΟΣΑ, θα πρέπει να εκχωρήσουν 

μεγαλύτερη αυτονομία στις διοικήσεις των δημοσίων 

επιχειρήσεων στη καθημερινή διοίκηση των υποθέσεών τους, 

διατηρώντας όμως την εποπτεία τους. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες:  

http://www.oecd.org/document/45/0,3746,en_21571361_4431

5115_50081389_1_1_1_1,00.html 

ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΑΠΛΩΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΔΕΣΜΕΥΣΗΣ 

ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ  ΔΙΟΞΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ  (CCS) 
Στην Υπουργική συνάντηση Clean Energy Ministerial Meeting τον 

Απρίλιο, στο Λονδίνο, ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας (ΔΟΕ) 

και το Παγκόσμιο Ινστιτούτο για την τεχνολογία δέσμευσης και 

αποθήκευσης διοξειδίου του άνθρακα (Carbon Capture and 

Storage-CCS), παρουσίασαν μελέτη σχετικά με την πρόοδο που 

έχει σημειωθεί στην εξάπλωση της συγκεκριμένης τεχνολογίας. 

Σύμφωνα με τη μελέτη, βασικές προκλήσεις παραμένουν η 

χρηματοδότηση του CCS και η βιομηχανική της εφαρμογή. H 

εξάπλωση του CCS δεν πρόκειται να πραγματοποιηθεί χωρίς 

επιπρόσθετη χρηματοδότηση σε έργα επίδειξης και χωρίς 

κίνητρα, συμπεριλαμβανομένων ριζικών και αξιόπιστων 

πολιτικών μείωσης εκπομπών. Οι εκτός-ΟΟΣΑ περιφέρειες 

πρέπει να δεσμεύσουν συνδυαστικά περισσότερο διοξείδιο του 

άνθρακα από ότι οι χ-μ στο διάστημα 2015-2020 και απαιτείται 

να διατεθεί σημαντική χρηματοδοτική υποστήριξη προς τις 

αναπτυσσόμενες χώρες αν πρόκειται να προωθηθεί η 

συγκεκριμένη τεχνολογία. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

http://www.iea.org/papers/2012/Tracking_CCS_Progress.pdf 
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Η ΣΟΒΑΡΗ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ…  

 Η συνάντηση του Δικτύου για την Αποφυγή της Επισιτιστικής 

Κρίσης στις 12 και 13 Απριλίου στο Παρίσι έδωσε την 

ευκαιρία στους συμμετέχοντες να ανταλλάξουν απόψεις 

σχετικά με την κατάσταση στις χώρες του Σαχέλ και της 

Δυτικής Αφρικής. Επιδίωξη των συνέδρων ήταν τα 

αποτελέσματα των συζητήσεων να αποτελέσουν βάση για 

τις μελλοντικές κινήσεις των υπευθύνων χάραξης πολιτικής 

σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, όπως και να εξευρεθούν 

λύσεις για την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος. Ο κ. 

Rintaro Tamaki, αναπληρωτής γενικός γραμματέας του 

ΟΟΣΑ, παρατήρησε ότι η κατάσταση στην περιοχή 

επιδεινώθηκε λόγω της μεγάλης αύξησης των τιμών    

 

τροφίμων κατά το 2007-2008 και λόγω των συνεχών 

διενέξεων στην περιοχή, με πιο πρόσφατο παράδειγμα το 

πραξικόπημα στο Μάλι. Οι σύνεδροι από την πλευρά τους 

αναφέρθηκαν στην έλλειψη τροφίμων που παρουσιάζεται 

εξαιτίας της μειωμένης σοδειάς δημητριακών κατά το 

τελευταίο έτος, στη διαφοροποίηση των διατροφικών ειδών 

που παράγονται καθώς και στην αύξηση των τιμών των 

προϊόντων, ιδίως σε περιοχές με ξηρασία. Οι χώρες αυτές 

επιμένουν στην ολοένα και μεγαλύτερη συνεργασία με την 

ΕΕ και τον ΟΟΣΑ κυρίως μέσα από προγράμματα 

επενδύσεων ενώ τονίστηκε η ανάγκη λήψης δεσμευτικών 

αποφάσεων από τις κυβερνήσεις τους. 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ 

Σύμφωνα με την πρόσφατη έκδοση του ΟΟΣΑ ‘Βελτίωση της 

Νομοθεσίας στην Ευρώπη - Ιταλία’, οι προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει η οικονομία της χώρας είναι πολύ σημαντικές, 

όμως η διοικητική μεταρρύθμιση μπορεί να συμβάλλει στη 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας της.   

Διαδοχικές ιταλικές κυβερνήσεις προέβησαν σε εκτεταμένες 

μεταρρυθμίσεις την τελευταία 15ετία ( π.χ. με  τη ‘διάταξη 

γκιλοτίνα’ του 2005 καταργήθηκαν 200.000 νόμοι, μείωση του 

διοικητικού βάρους στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με 

εκτιμώμενη εξοικονόμηση 1,5 δις ετησίως). Η κυβέρνηση του 

Mario Monti έδωσε νέα ώθηση στη διοικητική μεταρρύθμιση, 

ενοποιώντας τις αρμοδιότητες για την απλοποίηση των 

διοικητικών διαδικασιών υπό την ηγεσία του Υπουργείου 

Δημόσιας Διοίκησης και Απλοποίησης. Κατόπιν συστάσεων 

του ΟΟΣΑ, ψηφίστηκε το νομοθετικό διάταγμα ‘Salva Italia’ 

τον Δεκέμβριο του 2011 που απελευθερώνει πολλούς 

κλάδους (π.χ. φαρμακευτικά προϊόντα, ελεύθερα 

επαγγέλματα, μεταφορές). 

Στη μελέτη του ΟΟΣΑ υπογραμμίζονται δύο σημαντικά 

προβλήματα: 

- Σύγχυση αρμοδιοτήτων, ανεπαρκής γνώση και ικανότητα 

δράσης στο περίπλοκο και πολύ-επίπεδο δίκτυο της δημόσιας 

διοίκησης , 

- Έλλειψη μηχανισμών δημόσιας διαβούλευσης και έλλειψη 

παρακολούθησης και αξιολόγησης των προγραμμάτων. 

Άλλη σημαντική πρόκληση για τη νέα κυβέρνηση αποτελεί η 

συσχέτιση της μεταρρυθμιστικής ατζέντας με ευρύτερες 

διαρθρωτικές πολιτικές για την τόνωση της 

ανταγωνιστικότητας και τη διασφάλιση της βιώσιμης 

ανάπτυξης. Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών, 

απαιτείται να ενσωματωθούν στο διοικητικό σύστημα της 

Ιταλίας οι αρχές της ‘καλής νομοθέτησης’ και να δοθεί 

έμφαση στον καλύτερο συντονισμό κέντρου και περιφέρειας, 

σε υποδομές ελέγχου, στην παροχή οικονομικών κινήτρων και 

στην επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

http://www.oecd.org/document/45/0,3746,en_2649_34141_

49956653_1_1_1_1,00.html 

 

Η πρωτοβουλία αυτή παρουσιάζεται ως σημαντική ευκαιρία 

για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών στις 

κυβερνήσεις, εμπλέκοντας ενεργά την κοινωνία των πολιτών 

και τον ιδιωτικό τομέα. Το CleanGovBiz δανείζεται πρακτικές 

από άλλους διεθνείς οργανισμούς με σημαντική εμπειρία 

και εξειδίκευση στην καταπολέμηση της διαφθοράς  (UN, 

UNODC, World Bank, Transparency International, Extractive 

Industries Transparency Initiative). 

 

Το βασικό της εργαλείο «Οδηγός για την Ακεραιότητα» 

(Τoolkit for integrity) με 150 καίριες ερωτήσεις σε 18 

θεματικές ενότητες (ρυθμιστική πολιτική, ανταγωνισμός, 

δικαστικές διαδικασίες και πρακτικές, φορολογική 

διαφάνεια, δημόσιες συμβάσεις, κτλ.) βοηθάει τις 

κυβερνήσεις να εντοπίσουν τους τομείς όπου απαιτείται η 

υιοθέτηση πολιτικών για την καταπολέμηση της διαφθοράς.  

Επιπλέον, χώρες που το επιθυμούν μπορούν να ζητήσουν 

από τον ΟΟΣΑ την πραγματοποίηση ελέγχων ακεραιότητας 

(integrity scans)  για την αναγνώριση συγκεκριμένων 

αδυναμιών του νομικού, διοικητικού και οικονομικού 

πλαισίου ως προς την ακεραιότητα και την καταπολέμηση 

της διαφθοράς.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες: www.cleangovbiz.org 

 

“CLEANGOVBIZ” 

 

Η πρωτοβουλία CleanGovBiz 

του ΟΟΣΑ αποτελεί 

στρατηγική προτεραιότητα 

και απευθύνεται σε όλες τις 

χώρες που θέλουν να 

ακολουθήσουν μια 

ολοκληρωμένη προσέγγιση 

για την καταπολέμηση της 

διαφθοράς.  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΠΟΛΩΝΙΑΣ; ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ Η ΤΑΧΥΤΕΡΑ ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΟΝ ΟΟΣΑ; 

 Η Πολωνία κατά τη διάρκεια της παγκόσμιας οικονομικής 

κρίσης σημείωσε από τους υψηλότερους ρυθμούς αύξησης 

του ΑΕΠ, πολλαπλάσιους από το μέσο όρο του ΟΟΣΑ 

(Διάγραμμα 1). Που οφείλεται αυτή η επιτυχία κατά τον 

ΟΟΣΑ; α) Σταθερό και με ισχυρή κεφαλαιακή επάρκεια 

τραπεζικό σύστημα μη εκτεθειμένο σε επικίνδυνες 

τοποθετήσεις και σύνθετα παράγωγα προϊόντα, β) Υψηλές 

δημόσιες επενδύσεις στις υποδομές, κυρίως χάρης στις 

υψηλές εισροές πόρων από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ, γ) 

Κυμαινόμενη συναλλαγματική ισοτιμία, η οποία απορρόφησε 

κραδασμούς κατά την περίοδο της κρίσης, δ) Σημαντικά, 

έκτακτα, δημοσιονομικά μέτρα στήριξης της οικονομίας τα 

οποία ελήφθησαν έγκαιρα στο ξέσπασμα της κρίσης και 

αποσύρθηκαν επίσης έγκαιρα μόλις άρχισαν να βελτιώνονται 

οι συνθήκες στην παγκόσμια οικονομία.  

Παρά τις επιδόσεις αυτές, ο ΟΟΣΑ εκτιμά ότι η κρίση χρέους 

στην ευρωζώνη επηρεάζει αρνητικά την Πολωνία. Ο ΟΟΣΑ 

προβλέπει ότι ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ θα επιβραδυνθεί 

στο 3% το 2012 και στο 2,7% το 2013, έναντι 4,3% το 2011. Ο 

πληθωρισμός προβλέπεται να υποχωρήσει στο 2,5% το 2013, 

έναντι 4,2% το 2011. Το έλλειμμα του ισοζυγίου της γενικής 

κυβέρνησης θα συνεχίσει να μειώνεται και αναμένεται να 

διαμορφωθεί σε 3,2% και 2% του ΑΕΠ για τα έτη 2012 και 

2013 αντίστοιχα. 

Το δημόσιο χρέος, αν και αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια, 

αναμένεται να σταθεροποιηθεί κάτω από το 60% του ΑΕΠ την 

προσεχή διετία. Το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών θα 

συνεχίσει να είναι ελλειμματικό καταγράφοντας ελλείμματα 

άνω του 4% του ΑΕΠ και την προσεχή διετία. Ο ΟΟΣΑ 

συστήνει: 

-τη συνέχιση της προγραμματισμένης δημοσιονομικής 

προσαρμογής,  

-τη μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συστήματος  

-τη μείωση των δαπανών για τη δημόσια διοίκηση,  

-τη μεταρρύθμιση του τομέα υγείας προκειμένου να 

διευρυνθεί η κάλυψη του πληθυσμού και να δοθεί 

μεγαλύτερη έμφαση στην πρόληψη και στην πρωτοβάθμια 

φροντίδα,  

-τη διευκόλυνση των ιδιωτικών επενδύσεων (πχ ιδιωτικές 

ασφαλίσεις), δεδομένου ότι στην Πολωνία οι δαπάνες υγείας 

είναι πολύ χαμηλές (5,3% του ΑΕΠ το 2010), 

-τις μεταρρυθμίσεις στον κλάδο της ενέργειας, προκειμένου 

να συγκρατηθούν οι εκπομπές ρύπων, αλλά και τη διαχείριση 

όλων των περιβαλλοντικών κινδύνων που συνδέονται με την 

πυρηνική ενέργεια και την εξόρυξη φυσικού αερίου.  
 

Περισσότερες πληροφορίες:  

http://www.oecd.org/document/15/0,3746,en_2649_33733_

49945551_1_1_1_1,00.html 

 

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΠΙΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 

 Ο ΟΟΣΑ μέσω του Διεθνούς Φόρουμ για τη Διαφάνεια και την 

Ανταλλαγή Πληροφοριών για Φορολογικούς Σκοπούς ασκεί 

συνεχή πίεση για τη βελτίωση και την αναμόρφωση των 

νομοθετικών πλαισίων των χωρών με στόχο τη μείωση της 

φοροδιαφυγής. Μέχρι το Μάρτιο του 2010, έγιναν 70 εκθέσεις 

αξιολόγησης της νομοθεσίας των χωρών σχετικά με τη 

διαφάνεια των συναλλαγών και τη διεθνή ανταλλαγή 

πληροφοριών για φορολογικούς σκοπούς. Ενδεικτικά, το 

Φόρουμ ολοκλήρωσε αξιολογήσεις που αφορούν : 

- Στη νομοθεσία 11 χωρών (Βραζιλία, Χιλή, Κόστα Ρίκα, Κύπρος, 

Τσεχία, Σλοβακία, Γουατεμάλα, Μάλτα, Μεξικό, Άγιος 

Βικέντιος και Γρεναδίνες) σχετικά με τη διαφάνεια των 

συναλλαγών και τη δυνατότητα ανταλλαγής πληροφοριών για 

φορολογικούς σκοπούς. Οι περισσότερες έχουν κάνει 

σημαντικά βήματα στη σύναψη συμβάσεων για ανταλλαγή 

πληροφοριών. 

 

- Στην αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του 

συστήματος της Κορέας για την ανταλλαγή πληροφοριών. Η 

Κορέα έχει αναπτύξει ένα ευρύ πλαίσιο διμερών συμβάσεων 

ανταλλαγής πληροφοριών με 86 άλλα νομοθετικά 

συστήματα, περιλαμβάνοντας τραπεζικές, λογιστικές και 

εταιρικές πληροφορίες. 

- Στην πρόοδο των χωρών Μπαρμπάντος, Βερμούδα και 

Κατάρ ως προς τη συμμόρφωση της νομοθεσίας τους 

κατόπιν των συστάσεων του Φόρουμ του ΟΟΣΑ. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες : 

http://www.oecd.org/document/20/0,3746,en_21571361_4

4315115_50070740_1_1_1_1,00.html και http://eoi-tax.org/ 

 

Διάγραμμα 1: Ρυθμός Αύξησης του ΑΕΠ στην Πολωνία 
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Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΥΦΕΣΗ ΜΕΙΩΣΕ ΚΑΙ ΤΗΝ ΒΟΗΘΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΕΝΕΣ ΧΩΡΕΣ 

 Η παρεχόμενη επίσημη Κρατική Αναπτυξιακή Βοήθεια των χωρών 

του ΟΟΣΑ, παρουσίασε σταθερή αύξηση (63%) την τελευταία 

δεκαετία. Τα στοιχεία για το 2011 δεν είναι ενθαρρυντικά. Σύμφωνα 

με τα προκαταρκτικά στοιχεία της DAC, το 2011, ανήλθε σε 133,5 

δισ. $ σημειώνοντας μείωση της τάξεως του 2,7% σε σχέση με το 

2010 κυρίως λόγω δημοσιονομικών περιορισμών. Επίσης, το 2011 η 

Αναπτυξιακή Βοήθεια προς Αφρική αυξήθηκε κατά 0.9% (31,4 δισ. $) 

ενώ μειώθηκε προς Υποσαχαρική Αφρική και Λιγότερο 

Αναπτυγμένες Χώρες κατά 0.9% (28 δισ. $) και 8.9% (27,7 δισ. $) 

αντίστοιχα.  

Για το έτος 2011 σε σχέση με το 2010:  

- Η μεγαλύτερη αύξηση παρουσιάστηκε στην Ελβετία(13.2%), την 

Ιταλία (33%), τη Ν. Ζηλανδία (10.7%) και τη Σουηδία (10.5%). 

 

καταγραφή και επικοινωνία των αποτελεσμάτων για την 

Ανάπτυξη, τη διαμόρφωση μιας συνεκτικής προσέγγισης 

για τη συνεργασία με τις αναπτυσσόμενες χώρες που 

βιώνουν συγκρούσεις κα. Σύμφωνα με τον κ. Brian Atwood, 

Πρόεδρο της Επιτροπής DAC, «H Έκθεση αντανακλά την 

πολυπλοκότητα των Ευρωπαϊκών συστημάτων καθώς 

επίσης και τη δυνατότητα που υπάρχει για μεγαλύτερη 

συνεργασία μεταξύ των Ευρωπαίων δωρητών. Κάθε κράτος 

μέλος της ΕΕ οφείλει να συνεργαστεί ώστε η ΕΕ να 

αξιοποιήσει πλήρως το δυναμικό της ως δωρητής»   

 

Για περισσότερες πληροφορίες:  

http://www.oecd.org/development  

http://www.oecd.org/dac/peereviews/eu 

 

Διάγραμμα 1: Καθαρή Αναπτυξιακή Βοήθεια το 2011 ως ποσοστό του ΑΕΕ 
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΕ  

 

- Η μεγαλύτερη μείωση παρουσιάστηκε στην Αυστρία 

(14.3%), το Βέλγιο (13.3%), την Ελλάδα (39.3%), την 

Ιαπωνία (10.8%) και την Ισπανία (32.7%). 

- Οι ΗΠΑ σημείωσαν τη μικρότερη μείωση 0.9%.   

- Η Ελλάδα μείωσε την επίσημη Κρατική Αναπτυξιακή της 

Βοήθεια κατά 39.3% και κατατάσσεται στην τελευταία 

θέση (Διάγραμμα 1) 

- Ο στόχος του 0,7% έχει επιτευχθεί σε Δανία, 

Λουξεμβούργο, Νορβηγία, Ολλανδία και Σουηδία. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

http://www.oecd.org/document/3/0,3746,en_21571361_

44315115_50058883_1_1_1_1,00.html 

H Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) είναι ισχυρός φορέας στην 

ανάπτυξη παγκοσμίως. Συντονίζει τις δράσεις μεταξύ των 

27 χ-μ της και παρέχει άμεση υποστήριξη στις 

αναπτυσσόμενες χώρες. Το 2011, η καθαρή Αναπτυξιακή 

Βοήθεια των 27 χ-μ της ΕΕ ανήλθε συνολικά σε 73.6 δισ. $. 

και οι επιχορηγήσεις/δάνεια από τα Ευρωπαϊκά ινστιτούτα 

ανήλθαν συνολικά σε 12.6 δισ. $. Την τελευταία πενταετία, 

η ΕΕ έχει λάβει μέτρα (οργανωτική αναδιάρθρωση, 

βελτίωση διαδικασιών χρηματοδότησης, αύξηση της 

συνεργασίας με την κοινωνία των πολιτών κλπ) για να 

καταστήσει πιο αποτελεσματική την παρεχόμενη 

Αναπτυξιακή Βοήθεια και να αυξήσει την αποδοτικότητά 

της. Ωστόσο, χρειάζεται να επέλθει πρόοδος σε θέματα που 

σχετίζονται με την αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων των 

Ευρωπαϊκών Ινστιτούτων Ανάπτυξης, τη μείωση της 

γραφειοκρατίας (απλοποίηση χρηματοδοτικών και  

διοικητικών διαδικασιών), την εκχώρηση αρμοδιοτήτων σε 

αυτούς που ασχολούνται με την εφαρμογή στο πεδίο, την  
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ΜΑΙΟΣ 
 
2-4 ΜΑΪΟΥ : INTERNATIONAL 

TRANSPORT FORUM, ΛΕΙΨΊΑ, ΓΕΡΜΑΝΊΑ 
 
9-11 ΜΑΪΟΥ : WORLD ECONOMIC 

FORUM ON AFRICA, ΑΙΘΙΟΠΙΑ 
 
22-23 ΜΑΪΟΥ : ΕΤΗΣΙΟ ΦΟΡΟΥΜ 

ΟΟΣΑ 
 

23-24 ΜΑΪΟΥ : ΕΤΗΣΙΑ ΔΙΥΠΟΥΡΓΙΚΗ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΟΟΣΑ 
 
ΙΟΥΝΙΟΣ 
18 ΙΟΥΝΙΟΥ : GLOBAL FORUM ON 

TRANSPARENCY AND EXCHANGE OF 

INFORMATION, ΠΑΡΙΣΙ 
 
18-19 ΙΟΥΝΙΟΥ : ΣΥΝΟΔΟΣ G20, LOS 

CABOS 
 
20-22 ΙΟΥΝΙΟΥ : ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

ΡΙΟ+20 
 
 

 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ 

Ο ΟΟΣΑ ΣΤΑ ΜΜΕ 
 

 

‘Σήμερα, σε πολλές χώρες, το δημοσιονομικό έλλειμμα βρίσκεται σε επίπεδα μη 

αναμενόμενα για τη μεταπολεμική περίοδο, φτάνοντας γύρω στο 10% του συνολικού 

ΑΕΠ των χωρών του ΟΟΣΑ. Παρόλο που η απομόχλευση είναι αναγκαία, δεν θα 

μπορέσουμε να επαναφέρουμε την εμπιστοσύνη και την ανάπτυξη στις οικονομίες μόνο 

με την προώθηση της λιτότητας. Χρειάζεται ένας νέος τρόπος οικονομικής σκέψης και 

δράσης, χρειαζόμαστε καλύτερες, πιο συνεκτικές και ολοκληρωμένες προτάσεις 

πολιτικής για την αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων.’ 

Γενικός Γραμματέας ΟΟΣΑ, Angel Gurria, κατά την ομιλία του σε πάνελ ετήσιου 

συνεδρίου ΙΝΕΤ με θέμα ‘Paradigm lost: Rethinking economics and politics’ (Βερολίνο, 

13 Απριλίου 2012) 

 

 ‘Η άσκηση πολιτικής, συμπεριλαμβανομένων των εμπορικών διαπραγματεύσεων, 

πρέπει να βασίζεται σε ισχυρά στοιχεία. Η παγκόσμια οικονομία χρειάζεται άμεσα 

μέτρα σταθερότητας και αξιοπιστίας, μέτρα στα οποία το ‘ανοικτό’ εμπόριο μπορεί να 

συμβάλλει. Ο ΟΟΣΑ σε συνεργασία με τον ΠΟΕ προσπαθεί να μετρήσει την πραγματική 

προστιθέμενη αξία του εμπορίου. Στο τέλος του 2012, ο ΟΟΣΑ θα δημοσιοποιήσει μια 

βάση δεδομένων για την προστιθέμενη αξία του εμπορίου υπηρεσιών και αγαθών σε 56 

χώρες, συμπεριλαμβανομένων των χωρών G20  καλύπτοντας περισσότερο από το 95% 

του παγκόσμιου όγκου.’ 

Γενικός Γραμματέας ΟΟΣΑ, Angel Gurria, κατά την ομιλία του στο 1ο Συνέδριο των 

Υπουργών Εμπορίου του  G20 με θέμα ‘Understanding Global Value Chains’  (Πουέρτο 

Βαλλάρτα-Μεξικό, 19 Απριλίου 2012) 

 

‘Αρκετές ευρωπαϊκές χώρες εισάγουν μέτρα για τον περιορισμό της χρηματοδότησης 

των ΑΠΕ. Τα μέτρα αυτά δεν θα πρέπει να ερμηνευτούν ως σπασμωδική κίνηση εις 

βάρος των ΑΠΕ. Αντιθέτως, δείχνουν ότι οι ΑΠΕ έχουν πλέον ωριμάσει και είναι 

ανταγωνιστικές. Ωστόσο, η αλλαγή πολιτικής θα πρέπει να γίνει με έναν διαφανή και 

προβλέψιμο τρόπο’ 

Maria van der Hoeven, Εκτελεστική Διευθύντρια ΔΟΕ, 

European Energy Review, 22 Μαρτίου 2012 

 
 

Highlights 
- Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που δημοσιεύθηκαν στις 11 Απριλίου 2012, η ανεργία παρέμεινε στο 8,2% στον ΟΟΣΑ και το 

Φεβρουάριο του 2012, αμετάβλητη σχεδόν επί ένα έτος σε αυτά τα επίπεδα. Το ποσοστό αυτό μεταφράζεται σε περίπου 45 

εκατομμύρια ανέργους στις χώρες του ΟΟΣΑ, 13,7 εκατομμύρια περισσότερους σε σχέση με τον Αύγουστο του 2007. 

 

 

ΜΟΝΙΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΣΤΟΝ ΟΟΣΑ : delegation@greece-oecd.org 

 

ΠΡΑΣΙΝΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΟΟΣΑ – ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 

- Διαμόρφωση του Σχεδίου  Συμπερασμάτων της Διεθνούς Συνάντησης Ρίο + 20 (20-22 Ιουνίου): προσπάθεια να συμπεριληφθεί στο 

τελικό κείμενο η δουλειά του ΟΟΣΑ για την «Πλατφόρμα Γνώσης για την Πράσινη Ανάπτυξη», η έκθεση του ΟΟΣΑ για την πράσινη 

ανάπτυξη και τις αναπτυσσόμενες χώρες, η έκθεση του ΟΟΣΑ για τους δείκτες για την πράσινη ανάπτυξη (green growth indicators),  

- Στη Διεθνή Συνάντηση Ρίο + 20, θα υπάρξει μεγάλη εκπροσώπηση της Γραμματείας του ΟΟΣΑ,  

Συνδιοργάνωση πολλών παράπλευρων δράσεων στο πλαίσιο της συνάντησης στο Ρίο από ΟΟΣΑ και άλλους διεθνείς οργανισμούς, 

- Η πράσινη ανάπτυξη κεντρική προτεραιότητα των Υπουργών Οικονομικών των G20 στη συνάντηση του Los Cabos (18 και 19 

Ιουνίου). 

 


